



Сегодня, 4-го декабря, в 5 часов вечера, созывается ПЛЕНУМ ВК АКП.

От мандатной комиссии.

2 декабря 1922 г.

Всем вновь избранным членам Ваксовета надлежит явиться не позднее 5-го сего декабря мандатную комиссию при Ваксовете для получения мандатов

Секретарь мандатной комиссии

Я. ЯДРОВ

127 3-1

5 декабря с. г. в 4 ч. вечера, в здании Махмедовского театра состоится заседание Бакинского Совета IV созыва.

заседание Бакинского Совета IV-го созыва

повестка по районным советам.

ПОРЯДОК ДНЯ:

- 1. Конструкция Совета (выборки Исполкома и Президиума)
2. О работе ССР
3. Выборы делегатов на Закавказский Съезд Советов

127 3-1

Центральная Избирательная Комиссия

8-го декабря с. г. в 11 часов утра созывается

Пленум Ц. К. А. К. С. М.

в помещении ЦК (Николевский дом бывш. МИРЗАВЕКЯНЦА 5-й этаж)

ПОРЯДОК ДНЯ: 1) Доклад о экономическом и политическом положении в Закавказье, 2) отчет правления Ц. К. 3) состояние организации КСМ в Азербайджане, 4) очередная работа АКСМ в силе и с постановками 11 Закавказского и 5 Всероссийского съездов РКСМ, 5) равнос.

Секретарь ЦКАКСМ М. Соронян.

Продолжение второй сессии

Пленум Азербайджанского Центрального Исполнительного Комитета Советов

назначается на 6-ое декабря с. г. Присутствие всех членов и кандидатов АзИЦИС обязательно.

Секретарь АзИЦИС М. ХАНБУДАГОВ.

ПОДПИСАНИЕ на 5 декабря с. г. созывает

ПОРЯДОК ДНЯ: 1. Съезд Советов. 2. Съезды Советов в Республ.

3. 4-й конгресс Коминтерна. 4. Шефство.

ПОДПИСАНИЕ

Литературные наброски.

Родной гам.

Так обаяли свою небольшую книжку стихов молодой тифлисский поэт Юрия. И хорошо, можно сказать!

Эту свежесть неостепенного чувства нежности и «прелесть» трудовой радости. И, наконец, широким, своеобразным размахом еще неопытной кисти:

«Статья прелестной ноты!... Эти широким красиво заключает последние строки: Жалобно плакан ветер, Дождь моросит в колени (?) Я шажком по ветру! Утром в бульварной ленте.

Для Мити все ласковое и отрадное, что было у него в детстве. Своего утрача Юрия кулаки Фрей Младшей: блонд и раскрасневший полукавалер.

«Грозь позыминых стихов, Да это я пришел с тубою Девать вестные ветры!.. Милердо шумит «созвучиями» и «созвучие» и пошу невольно не вернись: «Грозь возвышенных стихов» вообще не особенно раскраснил!

Самое характерное — заключенно: «Ешайши, все поймаешь впервые! Лично, околенившись, дабы «Прость сца сплываешь России! «Грозь вострой по дыбу».





# Жизнь А. Н. П.

## По ячейкам.

### В ЯЧЕЙКЕ АСПС И ИИТ.

Всех членов ячейки 37 человек. С настроением нового бюро, в котором вошли более энергичные товарищи, работа ячейки значительно оживилась.

Новое бюро поставило своей первой задачей уяснить коммунистическое влияние и тесную связь со всеми органами.

На последнем заседании бюро была заслушана доклад представителя ячейки в местном АСПС тов. Миллиана. В прошлых днях была отмечена полная оторванность месткома от ячейки и отлучение руководящего коммунистического направления: решено при переизбрании месткома явиться туда всеми коммунистическими силами и объединить их партиями, опираясь на передовую ячейку в своей работе.

Затем заслушан был доклад по работе среди женщин. Поручено организаторам составить подробный план работы, уяснив и углубив ее.

По бюро этим не ограничилось: необходимость оживления и поднятия работы среди членов ячейки в смысле более близкого ознакомления с деятельностью профессиональных советских органов заставило бюро поставить ряд докладов о деятельности Биржи Труда — тов. Форели, Орган охраны труда ИИТ — тов. Шахова и о работе Строительного Совета тов. Итвина.

Интерес, проявленный к докладом и те практические ценные предложения, внесенные членами ячейки в целях улучшения и устранения всех дефектов аппарата этих органов, доказывают горячее желание поставить дело советского строительства на творческие рельсы.

Важнейшими постановками таких докладов являются и имеют уже свои практические результаты.

Многие ячейки также не проходили и своей ступени работы.

По инициативе бюро 28 ноября было организовано заседание членов комсомольского «Труда», совместно с членами ячейки, на котором заслушан был доклад правления комсомольского и революционной комсомольской. Решено произвести реорганизацию тех частей аппарата комсомольского, обязать всех коммунистов активно принимать участие в делах его, а также предложить правлению серьезнее относиться к своим обязанностям, дабы в будущем устранить те неполадки, которые возникли в работе комсомольского.

В связи с прохождением политработы в районе, некоторые члены ячейки не являлись на кружки. Поименно все внимание поднимать коммунистического уровня членов, бюро постановило: за первый раз немывшие отругать выговор, вторично — сообщить в горрайком для привлечения к партии. Последнее общее собрание единогласно одобрило это решение и надо думать, что работа поднимается. Наблюдение же посещения кружков возложено на члена бюро.

Ячейка не оставляет без внимания комсомол. Она выделяла одного товарища для руководства и направления работой ячейки РСМ, которая ведет еженедельно политико-беседування. Молодежь, это, повидимому, поощрялось и на собеседование являлось также и беспартийные.

Для более тесной связи с подпольной частью АСПС 4-мя Армавирскими кружками — ячейка выделяла одного товарища, который посещает регулярно армавирцев и бывает на всех их собраниях; благодаря этой связи удалось лучше и теснее связать армавирцев со своими шефами — союзом.

Необходимо отметить тесную связь с горрайкомом, благодаря энергичной работе приделанного товарища Бакаев, актуальность и вытекающая на все собрания ячейки и проявляющая близкое участие в работе бюро.

Но самое главное то, что собрание членов ячейки всегда открыто и на них присутствуют беспартийные.

Надо полагать, что задача, поставленная бюро ячейки — более тесная связь с массами — выполняется в жизни, при условии активного участия самих членов ячейки.

Шпация.

### В ДОБРЫЙ ЧАС.

При переустройстве двора станицы Бабу II работают 350 человек грузинков.

С раннего утра начинается их тяжелая работа.

Работали сначала не артельно, благодаря чему очень часто случались аварии. Наконец, группа товарищей заключила с управленцем договор и возли на себя ответственность за сохранность грузов.

И с тех пор дело пошло на лад, тем более, что кое-кого и выкинули.

Кружки почти все творят, парод театраль, театральный, а работы воспитательной между ними никто и не вед.

Это было очень большим пробелом, но благодаря энергии артели несколько товарищей коммунистов, которые и решили организовать при переустройстве двора ячейку.

На открытии ячейки присутствовало много беспартийных товарищей.

Первым делом выбрали председателя ячейки.

Секретарем избрали старого партийного работника, тов. Мухтарова.

С докладом о переизбрании Совета выступил т. Ага-заде, выразиве констатировав работу, проделанную явным пролетарским органом власти.

Были назначены депутаты в Совет, а бюро тов. Ячейки было поручено в день выборов привлечь как можно больше товарищей.

В самом срочном порядке выносить количество неграмотных товарищей для отправления их в школу по ликвидации неграмотности и повести агитацию в среде грузинков за подписанию подписку на спортивную газету.

После закрытия собрания товарищи поощряли друг друга о открытием ком-чейки.

Это уж вторая наша записка, — слышались там — сам.

Наша работа все крепше и расширяется.

### М.

## ЯЧЕЙКА МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА № 1.

В ячейке завода состоит 16 человек: из них 95 проц. рабочие, а остальные приписанные районком.

Хорошо поставлена работа президиума.

На должной высоте работа среди беспартийных. Организована ячейка содействия. Общих собраний не приходится устраивать потому, что все беспартийные состоят в единый партиях заседания ком-чейки.

Работа явнито, секретарь работает энергично. Его задание пропорционал и ячейке ответственными руководителями.

Выделенные представители в кружки при районном посещают их аккуратно.

Абсолютная безграмотность ликвидирована. То же и с псевдобучем.

Некоторые товарищи профинансы в районные элементарные кружки.

Современно выполняются задания партияком, во время представляются отчеты в районком.

Ячейка механического завода одна из активных ячеек городского района.

Арто.

## ЯЧЕЙКА АЗНЕФИ.

В 6-ти часов вечера в комитете, где происходили заседания ячейки, наполняются партийными товарищами.

Из раисковор удались, что с выделением из ячейки Азнефи новой ячейки, объединяющей служащих и рабочих управлений промышленных предприятий и коммунального управления, ячейка Азнефи стала советом рабочей: вокруг один лишь заседание являлись и массово писались.

Обращение открывается. Товарищ Гельфандт докладывает о текущем положении. Затем тов. Ледерер — ответственный секретарь ячейки делает собранию отчет о работе президиума за три с половиной месяца. Собранные товарищи одобряют работу президиума.

В новый президиум избираются т. Ледерер, Зубин и Вильмут. Два первых товарища состояли в старом президиуме.

Затем разбираются поданные заявления других товарищей о вступлении в партию. Им задается много вопросов, вытекающих их прошлое, ширини ухода из партии раньше и т. д. После всестороннего обсуждения собрание постановило обоим товарищам принять на общих основаниях.

Ив. Лемна.

## НЕОБХОДИМО РАЗЪЯСНИТЬ.

В отделе «Жизнь АНП» газ. «Бакинский Рабочий», от 29 ноября за № 269 (701) помещена заметка «У печальников», в которой говорится, что на последнем заседании ячейки секретарь т. Багаев сообщил, что на днях состоялся 4-ый годовщина ячейки.

Сообщение не соответствует действительности.

Ячейка, как видно, введена в заблуждение. Организована ячейка печальников тов. Хреновым и Левинским (оба работали профсоюзом печальников еще до февральской революции). Лично я занимался в организуемую ячейку 11 мая 1917 года, так что совершенно не помню, откуда ячейка печальников черпала сведения для своего постановления.

Во время турецкого нашествия ячейка распалась и вновь восстановилась, а не организовалась, 15 апреля 1919 г. Следовательно, ни печальники, ни кто-либо из них не имеют для организации никаких оснований.

Полагаю, что ячейка испарилась своею ошибкой, устройте переосвоение 6-й, а не 4-й годовщины в апреле будущего года, в день действительной, а не фантазийной, пом то-годовщины своего основания.

Б. Бархатова.

## В районах.

На общегородском собрании сураханского района от 18 ноября тов. Юннык был сделан доклад о деятельности райкома с апреля месяца, в котором указывалось, что

за отчетный период в районе переименовалось 5 секретарей, отчего страдала работа в районе.

Ячейки оставались без надлежащего руководства.

Две недели в районе нет, по тем не менее по организации их райком прилагал все усилия для того, чтобы их организовать.

За бессмысленный промежуток времени райком старался проводить в районе чтение лекций, проводилась работа по ликвидации безграмотности, военного обучения. Были организованы политкружки и марксистские кружки, но они распались, конечно, не по вине райкома.

Благодаря стараниям т. Билиянова был выгужен курсантов одной политшколы.

В последнее время вновь организованы политкружки — 3 русских и один грузинский; занятия в кружках начались.

Читались лекции, проводились собеседования по газетам, в связи с сокращением штатов.

Сокращение парала исключительное на женщин и здесь райком пришлось уделять максимум внимания для того, чтобы сокращение не привело к исключительному отчет женотдела и комитетов. Вообще районный комитет являлся руководителем работ женотдела, РСМ, профсоюза, клуба и других организаций.

Закончен учет политработы и теперь приступают к ликвидации политической неграмотности среди членов партии. Был переизбран райком, избраны высшие руководители: члены яч. — Юннык, Билиянов, Овсаянц, Парфатов, Вагрова, Ильин, Давлар Алхан, Бабаев, Захар Алхан.

Секретари — Байков, Сигуров, Меркушев и Усейн-заде. В районную комиссию избраны — Ступанов, Делжан Баба и Данчуров.

## НА ЗАСЕДАНИИ СЕКРЕТАРЕЙ ЯЧЕЕК ЗАВРАЙОНА.

4 ноября в Заврайоне состоялось заседание секретарей. Была заслушана информация тов. Маршева об обследовании ком-ячеек. Указывал на дефекты работы тов. Маршев остановился на том, что бюро ком-ячеек работает не регулярно. Заседает один раз в несколько месяцев. Затем, указав на то, что месткомы не организованы регулярно перед ком-ячейкой, отчет создается неформально, работы и неадекватны.

В РСМ не выделены активные работники из ком-ячеек и, таким образом, связь ячеек РСМ с ком-ячейками не налаживается.

Информаторы работают очень слабо, совершенно не освещают в прессе, а главное, нет связи с информ. отделом райкома.

Ком-ячейки не уделяли достаточного внимания работе среди ячеек деятельности. Многие товарищи еще не прошли 96-часовую программу обучения. Среди политработников слабо. Ячейковые организаторы не отчитываются перед ком-ячейкой и почти нет связи. Распоряжения райкома выполняются неаккуратно. Дефорирование находится в хаотическом состоянии. Бюро фракции месткомов нет. Влияние партии на месткомы выпадает только тем, где секретарь ком-ячейки является председателем рай секретаря.

По заслушании информационного доклада тов. Маршева, заседание выработало ряд тактических предостережений дальнейшей работы, как-то: бюро ком-ячеек должно заседать один раз в неделю, совместно с бюро фракций месткомов и должно разрешать вопросы, вытекающие из повседневной практической жизни предприятий.

Месткомы, не реже одного раза в месяц, должны отчитываться перед ком-ячейкой.

По вопросу о ликвидации неграмотности, необходимо принять самые срочные меры и посылать неграмотных товарищей в школы. Каждая ком-ячейка должна выделить активного работника для связи с РСМ и предложить ему отчитываться перед ком-ячейкой.

Секретари еще раз должны пересмотреть состав информаторов, слабым заметить более опытными и установить явную связь с информационным отделом райкома.

Еще раз составлен список не прошедших 96-часовой программы всеобщую и военных организаторов строго следить за актуальным посещением всеобщую.

Там, где есть ячейка содействия, ком-ячейка должна выделить работников для работы в них.

Ячейковые организаторы по работе среди женщин отчитываться перед ком-ячейкой 1 раз в две недели.

Учет членов и кандидатов, а также их посещения в скором времени необходимо поставить на должную высоту. Повинившись на заседании по тем или иным причинам, обязаны представлять секретарю ком-ячейки оправдательный документ, оправдывающий его отсутствие. В случае непредставления, причину считать неуважительной и ком-ячейка должна применить меру партиязации.

Постановления райкома должны выполняться без замедления, дабы не создавать букашной волокиты.

Затем, вторым вопросом был о взносах и вкату взаимомолнии. В ком-ячейках до сих пор нет правильного учета взносов. Необходимо это урегулировать, а потому, секретари ком-ячеек должны в недельный срок оставить списки членов и кандидатов с указанием имен и фамилий. М партияком, раз ряда основной ставки и сумм получаемого содержания и членские взносы регулярно без задержки представлять в райком.

Информатор.

# У станков и вышек.

## В фабрично-заводском районе.

Переименование завода.

Завком и президиум ячейки 1-й группы Азнефи на одном из своих заседаний постановили назвать группу именем тов. Л. Л. Пятакова.

Общее собрание рабочих и служащих в эту постановлению относилось в высшей степени сочувственно. Решение о переименовании было утверждено.

По до сих пор постановление общего собрания еще не опубликовано по всем отделам. Все называют завод его прежним именем.

Завкому нужно провести постановление собрания рабочих в жизнь.

Рабочий П-р.

## Сплетней у нейтральных.

Подана в фабрично-заводском районе прошение вышлата жалованья за октябрь месяц.

— Сплетней у нейтральных.

Дело в том, что при распределении денег октябрь из работ (зачет от группы Л. Пятакова), первоначально определенную сумму.

Рабочие усмотрели это из расчетных книжек.

— Ни одна группа не пропустила октябрь! Октября закорочена на октябрь!

Между тем комиссия производит расчет, но вышлата октябрь в рабочей группе? Вакансии издается небольшая сумма, а в районе около 3,000 рублей! Недорого вышло октябрь.

Кто виноват в этом?

Р-ий Т.

## На заводе № 6.

Завком уже время работает. Со дня его переизбрания в группу фабрично-заводского района не было проведено ни одного рабочего дня.

Одно время дело было пущено обе батареи и только недостаток шаровой скоростной помпы на работе.

Нужно начать гласный контроль за работой заводских рабочих и их на результаты сознательное отношение к делу.

— Деловые всем, — заявляет рабочий. Теперь октябрь не голодает — нужно думать работать!

Административная работа довольно удачно развивается работы казари, чем в значительной степени был отмечен актиризм.

Таким образом, заводская жизнь течет вполне нормально.

С. Соловьев.

## У водички.

Водичка, разбавленная.

Матрос Давидов Бугай Ак-ошлы был привлечен в больницу для лечения.

Проведенные обследования, матрос должен был внести определенную плату за лечение.

Тут-то и начался его мучительный.

Во подружке Сураханово Совета голубок матроса к врачам, а врачам, у которых вылезли свои страховки касса — денег не вышло.

В итоге — рабочий безуспешно обратился почти у всех врачей и организаций, но денег невозможно получить для лечения.

— Когда вылезет эта волокита? — спрашивает он у болота.

## Еще кому стало?

Ужасы ликвидировав у себя личные состав, передвело все служебную переписку неопределенно на стуа.

Кажется, что таким образом оудет положить конец волокиты и канцеляризм, а в действительности — надежды на это не оправдались.

На маршодат развелась всякая волокита и канцеляризм, что морган не знают, за что им бороться, — за ручки и бумагу, шпательные и водичные — для на свою работу. Завелись анкеты, регистрационные, учетные, личные и всякое рода другие карточки.

Идут улеты, переучеты и вся эта работа ложится на маршодат, не имеющих и шей низкого отношения.

Не пора ли объявить «морских волков» от канцелярии?

Моран Немо.

## Что волкует рабочий.

Кто выполняет директы.

Рабочие, прочитав тот или иной директ от станицы гаветы, всегда относятся к нему с уважением и выполняют его.

Но так относятся и директ спекулянт и некоторые урядники.

Они во жевать спятаться о рабочих секретарях.

Возьмем к примеру постановление об обязательном приеме 25 и 50-тысячных акционеров.

Директ напечатан, рабочие его проводят в жизнь, принимают деньги, а спекулянты отказываются брать их.

Куда должны деть рабочие свое жалованье, если рыночные спекулянты отказываются брать 50 и 25-тысячные депозиты.

## Так-ли это?

Вибри-эпошлей райком просит прислать письмо рабочего Ф., следующего содержания: «Ваша была-эпошлей работой у центрального правления союза горняков 3 миллиона рублей, с обещанием вернуть эту сумму через 2 недели.

Через две недели центральное правление получило по 3 миллиона, а 3 миллиона 100 миллионов (проценты выросли, видите ли).

Тот же рабочий взял деньги и бибри-эпошлей своим райкомом, по последний писемки процентов по взял у рабочей организации.

Как вернуть такую помощь союза рабочими Вибри-Эпошлей?»

Тов. «прямой-эпошлей» пишет, что за 7-и месяцев бибри-эпошлей района, на компресоры 54-го участка льется вода. Строительный отдел никаких шагов к устранению этого не принимает. Между тем, вода для горняков нужна. То-же самое надо сделать и в отношении электро-моторов, так как в том необходимом временно строительного отдела.

— Скорее за дело! — заканчивает товарищ письмо.

Учительница Банишман, работница на Вибри-Эпошлей, пишет в тайной, суровой почтой, в квартиру самого-то врача.

Главная же беда в том, что поток пропущен воду и в комнате постоянно стоит вода.

Непродуманно просьба починить крышу и поток ни в каких результатах не привели.

На вопрос, зачем Ванишманой старшему механику: «почему не чинят?», последовал ответ: «нет денег!» — Инженер сказал — она обиделась и так. — Не странно-ли?

По нашему — очен.

В. Молотов.

## Внимание союза.

О значении.

Рабочий Бугай Ак-ошлы в конце горняков с коммунистами членских книжек а их до сих пор нет.

Прошлым летом в дни обещания удовлетворить эту работу просьбу.

— Сколько еще будем ждать? — спрашивает рабочий.

А значении необходимы. Это важно для нас.

В чем задержка?

Так или иначе — рабочие потерешили ждать дня, когда союз приступит к выдаче книжек.

— Когда свет день наступит, товарищ из союза?

Не-щип.

## Разберись, союз!

На заводе «Лейтенант Шмидт» служит механик механического цеха.

Он показал себя очень энергичным работником.

Однако, не во всем рабочим он относится одинаково.

К одним — только хорош, а другим — и не подступит к нему!

Чуть что — «Звоно!»

Если еще что-нибудь.

Замечено, что в выплата выплатаются им не всегда справедливо.

Нужно ему самому, что жалование нужно выписывать не по вкату, а по отчетности.

Рабочий Воми-а.

## В собрании.

Предвыборное собрание в фабрично-заводском районе прошло не больше 100 человек.

Все это потому, что собрание было назначено в 5 час. вел., а рабочие ушли с работы в 4.

Спрашивается, могли ли они явиться через час в район, когда многие живут на пригородном жолком конце города?

Кто будет два раза ходить в район?

Его лучше уж устраивать свободные отчетные собрания сейчас же, после шабаша?

Рабочий Т. П-р.

## На пути к знанию.

На заводском рабфаке.

— Не вылаживается дело! — говорит рабфаковец.

Может ли преподаватель, нет достаточного количества учебников.

— А учителя всеобщий знания акту-

рашно. Все приотрастились к делу учения! Оно лучше, работать в рабфаке, а самообразование. Если бы было учение, то бы лучше — работа по работе по делу. Но не надо — работа по работе по делу. Но не надо — работа по работе по делу.

Студент Станьялиц.

Азнефть не отиает.

При 1-й группе Азнефи открыта школа фабзавуча.

Из 80 курсантов, занятых в школе, около десяти живут в городе. Занятия в школе начинают поздно и вот, эти «десять», уставшие, без бошпок, последние сны отдают хорье домой.

Азнефть не мешало бы выдать курсантам ночные билеты.

Думаю, что она удовлетворит просьбу курсантов.

Курсант Серселин.

Запрос тов. Серебряковому.

Сураханового и бакаханского рабочие — студенты рабфака 3-го курса ожидают пропускать по 2-3 урока только потому, что им приходится ежедневно из Сураханов и Бакаханов сидеть в город.

Поезда подают с опозданием, так что рабочие рабфаковцы никак не могут во время попасть к урокам.

Целевое обучение было бы 3-й курс рабфака открыть при бакаханском рабфаке, куда из сурахановы и бапаховцы поехали бы во время и могли бы нормально учиться.

Бакаханский рабфак в настоящее время имеет только два курса — 1-й и 2-й; в интересах проведения рабочих следует открыть 3-й курс.

Президиум городского рабфака промышленникам дает невстречу и уже согласен в Бакаханках при рабфаке открыть 3-й курс.

Союз рабочих так-же этот вопрос предлагает разрешить в положительном смысле.

Дело за Азнефть! Дело за тов. Серебряковским!

И-и.

## Отвечая на письма.

Стева на заметку «Несправедливый бухгалтер».

С назначением в БОНО нового бухгалтера, он нашел там полный хаос и совершенно не нашел бухгалтерии. Сведение за короткое время отчетности в том виде, в каком она сейчас находится, возможно было только благодаря смелости всего штата бухгалтерии и он никак не мог согласиться утвердить прежний «порядок» выдачи всем без исключения без всякой работы под именем отчетных на 100, а 800 проц. и, между прочим, гр. Арутюнову. Затем несколько направлений:

- 1) Счетовода, из кучи заявлений, приняв зав. БОНО, а не бухгалтер и притом совершенно до того бухгалтеру незнакомого.
  - 2) 100 проц. сверхурочных получают все сотрудники бухгалтерии, кроме бухгалтера, — в том числе и «старый» контролер, — о тех пор, как он работает сверхурочно.
  - 3) Счетовод не боится, но в случае болезни получил бы, конечно, количество среднего месячного заработка илиту, жаловав за больными сохраняются, а в выработанном кем бы то ни было сверхурочно, хотя бы и очень чистом засчитывании до часу ночи и позже, — откуда же знать Арутюнову, когда он сам не работал.
  - 4) Счетовод этот не получает персональной ставки, а получает по 10 разряду столько же, сколько и Арутюнов.
- И я вконец начерек всчески ценить и поощрять хороших работников, но не делати пошлостей.
- Правда, уходить ему очень не хотелось, и по сокращении он попробовал выкинуть «штучку», залив себе вдруг рабфаковским, же подделанным сокращения. Однако сокращение произведено по бухгалтером, а специальной комиссии и утверждено РКК.
- Все недостоверное в его заметке, конечно, обстоит перед КК, куда дело передается для расследования и заключения, так как мы привыкли за свои слова отвечать, а к печати относиться несколько осторожнее, чем гр. Арутюнов.
- Бухгалтер БОНО (подпись).

## Нашим корреспондентам.

Тов. Ов. Ак. из Бинагоров. Ваши упреки несправедливы. Наша газета делает много внимания вопросу о постройке трамвая.

А. Тер-Гунасову. Ваши жалобы на врачей нефтяком непонятны. Попросите констатации Целебуев. «Беки Таиров» — не пойдет. Тов. Воинов может обратиться в нам непосредственно.

Уральскому корреспонденту. «На за экономии» не пойдет. Внесите письма раскам и давайте информации.

Рабочему Петру. Подождо.

И. С. 4-я группа). Не подождо. Давайте прозу.

И. Л. Все заметки пойдут. Пишите чаще.

Тов. Громуно. Ну по значимости! А мы, что можем сделать?

Воднику. Фамилия? Адрес?

Томашову. Почему перестали писать?

С. Оганову. Заметки пойдут. Книжки еще.

В узлах

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ.

(От нашего корреспондента). В центре Шахорского уезда Ашину...

НА НЕФТЯНОМ ФРОНТЕ.

Сводка

За 28, 29 и 30 ноября.

Table with 2 columns: Item description and Quantity/Value. Includes 'Добыто на всех площадях', 'Взято в перегонку', etc.

Добыто за ноябрь (30 дней) 16,209,000 пуд. — более, чем в октябре (31 день) — на 115,000 пуд.

С 8 ноября, то есть со дня закрытия наработки на Астрахань вывезено в Красноводск 808,000 пудов нефтяных нефтепродуктов и в Эндзели 65,741 пуд. керосина.

Заметки о Сураханах.

Сураханский район отличается от всех районов Азербайджанского полуострова тем, что здесь до последнего времени получалась и получается пока своя особая сураханская нефть...

Указанный процесс возгонки и разложения идет пока четыре основных продукта, являющихся четырьмя типами сураханской нефти:

- 1. Белая нефть средн. уд. веса 0,780.
2. Красная нефть средн. уд. веса 0,766.
3. Темно-красная ил. средн. уд. веса 0,806.
4. Темная нефть средн. уд. веса 0,950—0,960.

Буровая практика показала, что четыре названных типа неодинаково распределены в пределах сураханской гряды...

Мощность песков в совокупности до 8 с., протяженность залегающих до 61 с.

Эта нефть извлекается в 30 буровых, получено не менее 20 милл. пуд. В настоящее время пески, содержащие белую нефть, истощены и обводнены водой к глуб. 98—102 ниже ур. Ч. м.

В южной части сурах. складки не имеют водного прыжка (е 2 (98—102 с.), почему здесь легче получить газ и нефть (вообще истощены) с глубины 181—183 ниже ур. Черн. м.

Красная нефть (0,796) извлекается только в центральной части, но и к северу от нее на уч. 25, 26, 18, а всего в пределах до 350 десятик площади, при чем в южной части складки она не могла быть получена...

Этой нефти всего извлечено в Сураханах до 60 милл. п. в 40 буровых. В большей части площади пески красной нефти залиты водой, как сверху, так и снизу. И все таки ее в ограниченном количестве можно еще извлечь...

А. Семенов. (Ожидательно скрывается)

В Красной армии.

КРУЖКИ ЗАРАБОТАЛИ.

У нас в Баку эскадроны имени «Стенда» дивизии с наименьшим количеством стали обживать полупроцветработы. Не отказываясь от полупроцветработы старый комсостав сменился новым, который делает все для ее оживления.

На последнем собрании полкостоса в комсоставе кроме существующих уже у нас полкостоса и военной пропаганды решено создать еще спортивный, литературный, драматический, хоровой и общеобразовательный.

Для всех кружков избраны опытные руководители.

Сейчас проводится запись в кружки и в скором времени они будут регулярно работать.

Восник А. Сивин. НЕОБХОДИМО ОЖИВИТЬ.

В полку имени «26» работа групп содействия РИИ ведется слабо, в виду того, что члены таковой не знают своей задачи и слабо разбираются в хозяйственном вопросе. РИИ подна несколько раз производила ревизию хозяйства полка, банно-прачечного отряда, склада отгудриновского и т. д. и не могла дать определенного заключения своей ревизии, так как совершенно не понимает порядка работы хозяйственных команд.

Необходимо работу РИИ полка оживить путем выделения более опытных и горячо разбирающихся в хозяйственных делах красноармейцев.

А. Р. ПРИМЕРНЫЙ ИСПОЛНОМ.

Комсостав и полкостос Баку эскадр. Степановской дивизии, собравшись 11 ноября постановили: «Приметывать и безраздельно использовать с. Новосолов за неисполнение и душевное принятие участия в устройстве праздности 5-й годовщины Октябрьской революции и за устроивший бойдом торжественный бой».

Это отношение исполкома дивизии расценивает нам на личном опыте с рабочими и крестьянами и еще более укрепляет нашу боеспособность.

Восник А. Сивин. ВНИМАНИЕ ДОМУ ВОЕННОГО МОРИНА.

Мы отразилим нашу гонимую Вольной Октябрьской революцией. Красная армия и Красный флот по имени до сих пор времени объединены на себя. Была борьба — непосредственная боевая работа и все помыслы были направлены на нее.

Но уже вот боевые фронты, ликвидированы последние и на Дальнем Востоке.

Красная армия идет в победном подвиге впереди наших братьев: над раскулаченностью, кровью и смертью.

Красный флот также встретил в немую борьбу как и Красная армия. Он возмущается. Демонстрирует свою мощь.

Мало кто знает близко жизнь и быт военного моряка. Ему приходится жить на своем корабле в ужасных условиях.

Все и вся у моряка — это его корабль. Фабрика — это машина, почта — это его квартира — жилая каюта. Наш корабль — наш дом.

Может ли теперь в нашем Красном Флоте остаться все по старому? Возможны ли прежние условия жизни?

Нет. Так быть не должно. Мы по условиям жизни должны добиться и перенять старый флот.

Мы воспитываем и организуем новый личный состав флота. Нужно создать максимум условий для моряка. Необходимо поднять человеческое существование для военного моряка.

В обычном плазовом порядке нет сил и средств привести все в порядок. Нужны теперь, перед зимой, ударные меры.

Внимание дому военного моряка. Мы надеемся, что наши шефы дадут нам все необходимое.

Г. Силин.

Хроника

НА ДМУЛЬФА-БАК. МЕЛ. ДОР.

Средствами АССР в 1919 и 1920 годах выстроен самый большой мост на Кавказе через р. Куру в 152 саж., укладка пути доведена до 50-й версты, произведена балластировка пути на повышенный слой до моста через р. Куру.

В 1922 году строительным управлением произведены, между прочим, следующие работы: востроены и оборудованы мастерские для мелкого ремонта паровозов и подвижного состава, электростанция в Алятах, закончен проектирование в Зубовке, пакгауз, пожарная вышка, каменное водохранилище, узко-колейная линия для перевозки паровозов у Бубовского моста.

Произведена укладка пути по главной линии и по обходным путям на местах промышленности, что дает возможность увеличить длину до 82 верст. Дальнейшая укладка производится и к концу декабря будет закончена до Аракса. Заготовлено свыше 60,000 шпал. Установлена и поддерживается телефонная связь вдоль всей узкоколейной линии с Петропавловкой и Баку.

Кроме того, закончен сооруженный Дмульфа-Бакинское дорожное капитальное ремонт Астаринского моста на границе с Персией.

ПРОДНАЛОГ.

За 2 декабря в сканкомпрот испутили следующие сведения о ходе работ по продналогу:

В Ганджинском уезде испутили в указку продналога по 20 ноября шпаницы — 68,861 п. 20 ф., ячменя 70,246 п. 34 ф., кукурузы 9,057 п. 25 ф., овса 556 п. 23 ф., соев 14,096 п.

В Гюмрашском уезде поступило в указку продналога по 25 ноября шпаницы 110,065 п., овса 180,505 п., пшеница 7,500 п., ржи 1,205 п.

В Ленкоранском уезде испутили в указку продналога по 25 ноября шпаницы — 89,593 п. 29 ф., ячменя 126,706 п. 26 ф., чечевица 82,471 п. 35 ф., риса 175 п. 28 ф., гороха 137 п. 16 ф., пшеница 14 п. 5 ф., ржи 940 п. 30 ф., картофеля 133 п. 29 ф., соев 30,089 п.

Принятые продналога. За 3-е декабря прибыло в Баку в адрес наркомпрот аграрных продуктов 1,390 пуд., а всего с разными поступившими 1,094,268 пуд. зернопродуктов, 2,403 пуда керосина, 5,028 пуд. соев, 1,009 пуд. крупного рогатого скота, 113 гол. мелкого рогатого скота и 1,162 гол. баранов.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ.

На 6 час. вст. 2 декабря заплыли в город составы 1,039,500 ведер, против 901,000 ведер по 6 час. вчераше 1 декабря.

Составы везли на водонапорные станции 55 составов 171,000 ведер.

ГОПРАВА.

В издательстве отчета о выборах в депутаты Горбачев — коммунист.

Паровозы. 2-го декабря доставлено в Баку 247,500 вед. воды из Эндзели и 225,000 вед. с Куры.

Всего по 2-е декабря привезено в Баку 4,990,500 вед. воды.

МЕСЯЧНЫЙ КУРС РУБЛЯ.

Комитетом Бакинской биржи средний месячный курс золотого рубля в твердом за ноябрь в сумме 14,500,000 руб.

Земля «Нарь-революция». Госпланом получены от Эндзелинского морганства телеграммы, что в 5 км.кв. восточнее Эндзели, в ночь на 2 декабря выбрана на берег баржа «Нарь-революция».

Как сообщалось в «Баку Раб.», баржа эта оторвалась от парохода «Феносей» во время шторма.

Сейчас же к месту аварии выехал эвельский моргант и с помощью парохода «Омега-труда» и команды дочерней эвельки, баржу удалось спасти в безопасном месте, баржу удалось спасти в безопасном месте, баржу удалось спасти в безопасном месте.

Театр и музыка.

Тюркская опера «Лейли и Меджнун». В среду, 29 ноября, в тюркском государственном театре была поставлена известная опера композитора У. Гаджибекова «Лейли и Меджнун».

О содержании этой оперы писалось очень много, потому мы коснемся только музыкальной ее части.

Музыкальное построение вообще мусульманская опера таково, что играющим главным ролям артистам приходится петь, почти все время, под аккомпанемент тары в леманчи, т. е. не в известном восточном джамази, а в известном восточном джамази.

Поэтому в последних случаях разбирать музыкальное творчество автора становится весьма затруднительным. В «Лейли и Меджнун» автор проявил себя удачной оркестровкой некоторых известных восточных мотивов, так называемых «тастикфов».

В сочинении для солистных партий и хора

волок мотивов в восточном стиле, построением на основе мугамата («шур», «раст», «сортаргия») и в удачном подборе этих мугаматов для центральных партий, асаулики автор безусловно велик.

Но трудно становится характеризовать музыкальное творчество мусульманских композиторов со всех сторон лишь потому, что до сего времени у нас не разрешен главный и основной вопрос: точного фиксирования восточной музыки.

Над этим вопросом для нас вопросом работали и работают выдающиеся европейские композиторы. Над этим же вопросом работали и наши композиторы. И как будто есть надежда, что этот вопрос удастся разрешить в недалеком будущем нашим восточным композиторами и это будет для нас одним из крупных завоеваний в области искусства.

В главной роли Меджнун выступил вместо Сарабского — Вагиров М. Т. Артист играл искренно и не красиво, но частые трели его во время пения, так называемые «свистулы», ослабили эффект пения. Вообще, советами были наши тюркские артисты, исполнители этих искусственных трелей. В роли Лейли Гаджибекова, как всегда, был хорош и пел правильно; особенно красиво спел он мугам «сейга», под своей смертью. Исполнитель роли Ибу Салман — Юль-Виль — почему-то вместо богатого «дестиха» «сэмил» спел «кардунахна», а затем хотя и перешел на «сэмил», но неудачно. Тут отчасти вина директора; последний не транскрипировал «сэмил», под тембр голоса Юль-Виль. Остаются артисты подержанная ансамблем. Женский хор звучал чудно, зам музыкаль. Состав мужского хора маловыразителен, состав оркестра также не полный. Тарист слишком увлекался своей игрой.

Наблюдатель.

2-й публичный вечер учащихся музыкально-го техникума.

В понедельник, 27 ноября, состоялся второй учебный вечер музыкального техникума. На этот раз все программы была исполнена учащимися по классу пения (студенты Колотовы). Как преподаватели солидного пения Колотовы имеют вполне успешную репутацию солидных педагогов, прекрасно знающих технику вокального искусства. В их лице учителя имеют надежных руководителей, умеющих бережно обращаться с таким драгоценным инструментом, как человеческий голос. Постановка голоса, основанная на правильном дыхании, является естественной, далась от тех мурашек, на которых так падают большинство педагогов пения, глубоко уверенных, что только их постановка голоса является единственно приемлемой.

Если бы всецело были приняты все системы преподавания вокального искусства Колотовых, то в области музыкального развития учащихся, им оставался бы выбор право не соглашаться и даже протестовать против выбора исполнителя учащимися преподавателя, как антипедагогический. Не нужно забывать, что по прочтении, как это показывает практика, до изучения пения им еще отдаленное прикосновение к музыке. Поэтому параллельно с изучением техники солидного пения в учебниках необходимо развивать общую музыкальность, развитие может быть правильным, если образцы для изучения являются классическая музыка. Глубокое изучение классических произведений и даст тот прочный надежный фундамент, на основе которого сможет развиваться музыкальный интеллект учащихся. Из учащихся пения нужно ковать певцов-музыкантов в широком значении этого слова, а не певцов-ремесленников оперного цеха.

Гемма.

ГОСОПЕРА.

Сегодня состоится единственный концерт известной исполнительницы джамазских романсов Анны Ордовой и Тамары Черепан. В программу концерта входят более тридцати военных романсов.

Урожай Е. Алрумова.

Во вторник, 5 декабря, последнее выступление известной артистки Фатмы Ханум Мухтаровой — опере «Кармен», которая пришла с ее участием при переполненном театре и с выдающимся успехом.

В среду Фатма Ханум выезжает обратно в Тифлис.

ГОСДРАМА.

«Любовь — книга золотая». Во вторник, 5 декабря, в театре госдрамы назначено первое представление комедии «Любовь — книга золотая». При следующем распределении ролей: Екатерина II — Л. П. Огниская, адъютант императрицы князь Завалинский — П. А. Соколов, князь Серпуховский — П. С. Ячменев, князь Серпуховский — Н. И. Снежка, шут — С. Т. Калмыс, Паулина — Е. А. Корелли.

ПРОШЕСТВИЯ.

Заданный автомобиль. 2 декабря шоффер Госплана В. Емельянов, проехав на автомобиле по Колобовской ул., попал на Мамеда Мелик Алиева, 47 лет, который был извлечен из под автомобиля мертвым. Емельянов задержан.

Избиение. Кербалай Керим Мамедов, проживающий в доме № 131, по Сураханской ул., изнасил мать домохозяйки Юфе Гауучи — Забуду Расулову. Понед. определен врачом, как тяжело.

— Кражи. На квартире Абдулла Ширванлы, по Саванской ул. № 115, совершена кража вещей на 300 миллионов руб.

— Из квартиры Х. Рахимовской, по Воронцовской ул. № 259, в ночь на 2 декабря, совершена кража вещей на 2,500 миллионов руб.

— У Рубина Алиева, проживающего по Татарской ул. усадьбы Кербалай Керим Мамедов, совершена кража вещей на 625 миллионов руб. Кривичи раскрыты.

— Из квартиры миллионера Ава Бала Юсуф-оглы совершена, его товарищем Бадри Гамид-оглы, кража вещей на 309 миллионов руб. Гамид-оглы скрылся.

— У Мехди Абас Таги-оглы, проживающего по 1-й Параллельной ул., № 92, женой его Мина Гамид-Кизил забрана домашняя вещь на 1 миллион руб. и скрылась.

— У графа Г. Алексеева, служащего Азербайджанской нефти, на углу Воронцовской и Старо-Потто-вой улиц караичами Александром Юсуповым, Ахмед Раа Куниевым и Алишер Мамедовым выгащено 279 миллионов руб. Ворч были задержаны тут же на месте и лишены их отобрать.

Новости техники

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА ЧЕРЕЗ САХАРУ.

До последнего времени лучшим способом возведения железно-автомобильной дороги считалось невозможной построения железной дороги через Сахару. В настоящее время французские инженеры к строительству железной дороги через Сахару, безмиллионную Сахару. Дорога по проекту начинается в Аджире и кончается в Кого. Отворенное английские строит также грандиозную железную дорогу из Каира и Капштадта.

ВТОРОЕ ВОСХОЖДЕНИЕ НА ЭВЕРЕСТ.

Недавно английским полковником Брюсом было вторично предпринято восхождение на Эверест и на этот раз окончившееся неудачей. Участники экспедиции поднялись на высоту 6,5 километров. Из 40 человек, принимавших участие в экспедиции, выжило только двое. Остальные заболели горной болезнью. В будущем году предпринимается новая экспедиция.

УСПЕХИ АВТОМОБИЛЬНОГО ДЕЛА.

Недавно во Франции произойти большие автомобильные состязания на большой приз Франции.

Принимали участие автомобили главных европейских заводов. Поражение французских и английских было полным. Победил итальянский автомобиль «Фиат». Лично ехавший 58 минут пришел первый француз. Автомобиль «Фиат» был мощностью в 6 лошадей и весил всего 650 кило (40,9 пуд.). Машина делала 5,900 оборотов в минуту (до последнего времени максимальная норма оборотов было 2,000—2,500). Он развив скорость в 230 кило. в час. Шуть был длиной в 600 кило и имел в себе несколько поворотов.

Из мотоциклетных гонок заслуживают внимания, состоявшиеся в Берлине. В гонке для моторов до 1,5 лошадей, победил немецкий мотор Д. К. В., развив скорость в 50 км. в час. Из моторов до 2,5 лошадей победил немецкий мотор «Вандерер», достигнув скорости в 77 кило. Из более мощных машин отличился английский мотоцикл «Триумф» и «Дулас», достигнув небывалой скорости в 104 кило.

Письма в редакцию.

Мой ответ гр. Полонскому.

В письме, помещенном в газете «Бакинский Рабочий», от 29 ноября, гр. Полонский обвиняет меня в «папалдах» на театр госдрамы, в «папалдах» и к тому отнюдь, в «незрелой» критике, в «несуразных» отношениях к театру и наконец в «систематических выпадах» против театра госдрамы.

Вместе с тем гр. Полонский прекрасно сознает и некоторые дефекты и ошибки и «искренность» обстоятельств средств и «не совсем может быть, мой «состав трупины».

Руководитель театра публично сознался как раз в том, что я делал «папалды» и «выпады» против театра госдрамы, вернее против его руководителя, указывая в своих рецензиях на отсутствие в труппе многих артистов, на бедность обстановки и на «дефекты».

Так в чем же дело? В псевдоромантической, Оцениваю, гр. Полонский считает «аполлово» только критику-похвалу.

А вот, что касается заявления гр. Полонского о том, что госдрама сделала и делает все, что возможно в настоящих условиях, с этим я не согласен.

Я считаю, что, получив несколько миллионов на посылку актеров, гр. Полонский не обеспечил труппы достаточно полным составом, в то время, как в Баку есть одни высококвалифицированные артисты.

Я считаю, что репертуар театра отстает от жизни, ибо дискуссия единственно омонументальна.

А что касается упреков на «несправедливость» моего отношения к театру, т. е. обвинения в «аполлономании» печальным словом, то об этом я не считаю возможным говорить с гр. Полонским и перенести его вопрос на обсуждение совет работников просвещения, в котором принадлежу.

Театральный репертуар газеты «Гуд» В. Росляков.



# Р. С. Ф. С. Р. В. С. Н. Х. Всероссийский текстильный синдикат

БАКИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

Баку, Меркурьевская, 8. — Телефон № 29-56.

## ПРЕДЛАГАЕТ

Товарам, Кооперативам и частным лицам

Сукно, Трико, Драп, Бобрик, Шерстян

разнообразнейших цветов как штатского, так и специального назначения

Хлопчато-бумажные и бельевые товары,

Трикотажные товары, Платочные товары,

НИТКИ катушечн. и чулочные, Мешочный товар и готовые МЕШКИ,

а также ВЕРЕВКИ, КАНАТЫ смольные беленые размеры от

3/4 до 6-ти дюймов, ШПАГАТ в мотках и клубках.

Товарам и кооператив. особ. условия. | Телегр. адр. Баку Текстильсиндикат

15482

# КОММУНАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ БАК СОВЕТА

настоящим объявляет, что арендная плата за торговые, складочные и промышленные помещения за ДЕКАБРЬ месяц сего 1929 года будет приниматься по курсу 110 миллионов Зол. Десятка

1. В кассах Коммухоза во дворе здания б. городской управы, 2. В Центральной кассе Баксовета, 3) В Азербайджанском Государственном Банке на текущ. счет Коммухоза за № 119, 4 В Конторе Российского Государственного Банка здание б. Международного Коммерческого Банка по Барятинской ул. на текущий счет Коммухоза за № 16 б. В Конторе Петроградского Т-ва Ответственного Труда в помещении Кооператива Бакиполкома уг. Коммунистической ул. и Думской площ. С 1-го по 10-е декабря включительно платежи принимаются без начисления пени. В интересах самих плательщиков администрация Коммухоза рекомендует не оттягивать платежей до последних дней и предъявлять в кассу денежные знаки, под бранные по документам.

ПРИМЕЧАНИЕ: Плательщики, внесшие плату в Банки, должны в течение 2-х дней обменять в Финотделе Коммухоза Банк на платежный документ Коммухоза. Арендная плата с гостиниц, бань и с учреждений будет приниматься с 15-го по 25-е декабря включительно без пени.

3114 Коммунальный Отдел Баксовета.

## АЗСОЮЗ

из старого помещения по Марининской № 5

ПЕРЕШЕЛ в дом б. Рыльского по б. Старо-Полицейской 13 15. Вход с улицы

## ВОЗОБНОВЛЕН ПРИЕМ НА КУРСЫ

— АРМИНСКАЯ 45. —

## КОНТОРА ГАЗЕТЫ

„БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ“

доставит до сведения, что с 1-го декабря сего года

## Плата за объявления

за строку петица позади текста 2.000.000 РУБ Объявления среди текста оплачиваются по двойному тарифу. СРОЧНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ с надбавкой 20 проц.

## ПОХИЩЕНЫ

Порт бил № 218364 выд. восточн. 11 при на имя Иван Теряевский сч. нед. 15489  
Портбил личн карт и пасп выд на имя Эммануил Г. Пердогова сч. нед. 1782  
удост личн выд 5 уч. учети карт выд БУВК сч. нед. № 910 совес. кустарей колки метрочек свид на имя Федора Григорьевича Падлутова сч. нед. 1565  
пасп выд в Мерданях и личн карт выд там же военком на имя Замана Иман Рузи огли сч. нед. 15407  
Сгорело свид на звание судовой тели № 113 выд Ражик Испытательн ком на имя Якова Паркяева сч. нед. 15579

## УТЕРЯНЫ

пасп выд на имя Сулбат П. Погодина сч. нед. 1805  
личн карт, аттестат выд 1-м госбюроком в Ростове на имя Петра И Кар сч. нед. 1804  
уч. совола кустарей на имя Р. Н. Шапиро сч. нед. 15427  
удост личн выд на имя Анона Каприно лова сч. нед. 1802  
удост личн выд на имя Исмаил Мб. дудзеван сч. нед. 1803  
пасп и личн карт выд на имя Хасана Нибгула сч. нед. 1801  
пасп № 603 выд герусским мн на имя Ашота Микаеладца сч. нед. 15456  
личн карт выд в Петропавловке на имя Бек Вага Ага огли сч. нед. 1800  
порт бил № 73439 и личн карт № 372 выд Келуд. военкомом родивш в 1904 г. на имя Евгения Седорова сч. нед. 15449  
злонск бил Р. К. С. М. № 18 и личн карт № 212 выд восточн. райком на имя Ивана Иван. родивш в 1904 г. сч. нед. 15451  
личн карт выд В. У. В. К. и удост личн выд без нлз 5 р. на имя Мир Дикав х Мер Абдулла огли сч. нед. 15454  
пасп выд 2 уч. и удост личн выд неф. тейфотом на имя Якова Журалова сч. нед. 15461  
личн карт и свидет о бок выдан на имя Усеин Кули Момохи Абас. Тули огли сч. нед. 1793  
злонск бил Р. К. С. М. № 18 и личн карт № 212 выд восточн. райком на имя Ивана Иван. родивш в 1904 г. сч. нед. 15451  
удост личн выд в Харькове и удост об освобожден из плена вх военком на имя Вячеслава Вудровы сч. нед. 15464  
потеряны договор выд дирек котаруском на имя Бурбай Али Ага огли сч. нед. 1799  
пасп 1769 выд за 6 работ в Баку на имя Галим Тер Асагуров сч. нед. 1806

## КОММЕРЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РОСТА

ПРИ АЗЕРБАЙДЖАНСКОМ ТЕЛЕГРАФНОМ АГЕНТСТВЕ

С 1-го сего декабря приступило к выпуску Ежедневных Коммерческих Бюллетеней.

В КАЖДОМ НОМЕРЕ БЮЛЛЕТЕНЯ ВХОДЯТ:

последние товарные и валютные курсы во всех крупнейших пунктах РСФСР, Закавказья и в зарубежных центрах (Лондон, Париж, Берлин, Рим и т. д.), сведения о сделках, заключенных на товарных и валютных биржах; последние справочные цены ситовиков, трестов, фирм и ривков; коммерческая хроника по всей Федерации и т. д.

Все указанные сведения получаются по телеграфу, а также и по радио.

КОММЕРЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ будет рассылаться подписчикам в 1 час дня.

РЕДАКЦИЯ КОММЕРЧЕСКОГО БЮЛЛЕТЕНЯ принимает заказы по срочному наведению справок обо всех валютных и товарных ценах в любом пункте Советской Федерации и за границей.

Подписная плата — Розничная цена за номер КОММЕРЧЕСКОГО БЮЛЛЕТЕНЯ

25 руб. золотом на декабрь месяц. 1 руб. 25 коп.

Редакция и контора КОММЕРЧЕСКОГО БЮЛЛЕТЕНЯ помещаются при АЗЕРТАГЕ Милитинская 4, телефон 31-61.

Зав. Азербайджанским телеграфным агентством уполномоченный коммерческого телеграфного агентства в А. С. С. Р. Е. Васильев.

На среду 16-го декабря с. г. в 12 часов дня в помещении Управления Подсобными Предприятиями Азнефти (Горчаковская ул. д. № 2)

## НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ

НА ПРОДАЖУ 3-х ЛОШАДЕЙ.

Лошадей можно осматривать ежедневно от 9 до 3 час. дня на конюшне Гуже-Транспорта Азнефти (1-ая Черногогородская ул. № 17).

Желающие принять участие в торгах должны не позже вторника, 5 декабря подать в запечатанных конвертах в У.П.П. предлагаемые ими цены (на каждую лошадь в отдельности.)

Директор У. П. П. СУНИЦА.

## УТЕРЯНЫ

пасп № 446 выд в Закавказье уезде сч. нед. Терана имя Арутюна Саркисова сч. нед. 15462  
пасп выд 2 уч. и удост личн выд неф. тейфотом на имя Якова Журалова сч. нед. 15461  
личн карт и свидет о бок выдан на имя Усеин Кули Момохи Абас. Тули огли сч. нед. 1793  
пасп № 446 выд в Закавказье уезде сч. нед. Терана имя Арутюна Саркисова сч. нед. 15462  
удост личн выд зриванск. пат мн в июне 1922 г. на имя Самсона Жвач туринца сч. нед. 15422  
гол. в пасп № 92 выд в Астрахан. мн на имя Ашота Мусея сч. нед. 15455  
пасп № 41 выд в селе Астрахан. ко бок губ на имя Марии Калодичной сч. нед. 15433  
пасп выд 5 и удост личн выд мн и личн карт выд БУВК на имя Ингула сч. нед. 15447  
учетно военск билет по отрывку № 1080 имя Б. У. В. К. на имя Бориса Варламова сч. нед. 15450

## КОММУНХОЗ

ОБЪЯВЛЯЕТ что им начаты работы ПО ГЕНЕРАЛЬНОМУ УЧЕТУ

всех торгово-промышленных и складочных помещений в муниципализированных домах г. Баку, а посему арендаторы обязаны иметь на руках свои арендные договоры с платежными квитанциями и предъявлять таковые для проверки сотрудникам Коммухоза снабженными надлежащими мандатами. Помещения тех лиц, у которых не обнаружены договоры, будут опечатаны.

Зам. завед. Коммухозом В. НОВИКОВ  
Завед. хозяйст. эксплуат. отд. (подпись) 3124 2-1

УТЕРЯНЫ.	УТЕРЯНЫ
почет. докмана по Будаговской ул. д. № 8-го района сч. нед. 15488	пасп выд на имя М. Варшавской Рина сч. нед. 1795
удост личн № 3875 выд 2 уч. удост № 760 выд БОНО и копривши карт выд БУВК № 436 на имя Сабера Исмаилова сч. нед. 15201	личн карт выд Элолаусе ВК на имя Владимир А. Кузьмина сч. нед. 1785
личн карт № 5033 выд Вожа трупп на имя Раа Тага огли сч. нед.	личн карт выд БУВК на имя Петра Хонцева сч. нед. 1783
пасп выд в 6 мн. района и удост личн от упр. Аварти на имя Адеп-сандра Пандева сч. нед. 1090	учети карт пасп и удост личн выд на имя Джафер Али База огли сч. нед. 1785
пасп № 2323 выд бок мн 9 р. на имя Михаила Заргарова сч. нед. 15428	метрич. свид выдсь выд Ростове Р. военком на имя Лизы Либрман сч. нед. 1818
пасп и учет карт выд Пригроз-Залиск. сел. свис. губ. на имя Никифора Фиданова сч. нед. 15 29	пасп выд на имя Андрея Григорьевича сч. нед. 1788
пасп выд красноух герман. мн. свис. сел. свис. губ. на имя Н. Л. Голдштейна сч. нед. 15426	пасп и личн карт выд на имя Давида Кафрандза сч. нед. 1787
голов. пасп выд в код Георгийев. Шамур уез № 108 в 22 в. на имя Осман Адамовича Пуа сч. нед. 15443	пасп и оскзную кн выд на имя Михаила А. Сивансона сч. нед. 1786
железн. фотографическ. карт, отпусковой бил. выд Ш 4 5 Воронеж, пропуск на вход в театр телеграф. ст. Воронеж выд почт. комсом. ст. Воронеж, разный билет от ст. Воронеж до ст. Баку и обратно, дубаннат № 7418 на товар на имя Николая Васильевича Лулева сч. нед. 1507	личн карт выд БУВК на имя Галки Ага Мамед Али огли сч. нед. 1795
учети карт выд БУВК на имя Михаила Чермонова сч. нед. 1005	труд книжка на № 3823 выд на имя Григорий С. Мухина сч. нед. 1784
желез. док. бил. совола военск. ко. Москов. уд. ст. на билет, учети карт выд Ростонским военкоматом, аттестат на имя Еремия Иоанна Лерина сч. нед. 1008	пасп и личн карт выд на имя Серафима Минасидца сч. нед. 1788
желез. док. бил. совола военск. ко. Москов. уд. ст. на билет, учети карт выд Ростонским военкоматом, аттестат на имя Еремия Иоанна Лерина сч. нед. 1008	пасп выд на имя Манук Назруллаева сч. нед. 1781
желез. док. бил. совола военск. ко. Москов. уд. ст. на билет, учети карт выд Ростонским военкоматом, аттестат на имя Еремия Иоанна Лерина сч. нед. 1008	паспорт выд на имя Рашида Абдулла огли сч. нед. 1789
желез. док. бил. совола военск. ко. Москов. уд. ст. на билет, учети карт выд Ростонским военкоматом, аттестат на имя Еремия Иоанна Лерина сч. нед. 1008	личн карт выд БУВК на имя Федора Дубоврай сч. нед. 1797
желез. док. бил. совола военск. ко. Москов. уд. ст. на билет, учети карт выд Ростонским военкоматом, аттестат на имя Еремия Иоанна Лерина сч. нед. 1008	служеб. книж. выд на ЭКМЖД на имя Ашота Осипова сч. нед. 1793
желез. док. бил. совола военск. ко. Москов. уд. ст. на билет, учети карт выд Ростонским военкоматом, аттестат на имя Еремия Иоанна Лерина сч. нед. 1008	пасп выд в Тифлисе и учети карт 1774 выд там же на имя Лева Б. Гна-рава сч. нед. 1777
желез. док. бил. совола военск. ко. Москов. уд. ст. на билет, учети карт выд Ростонским военкоматом, аттестат на имя Еремия Иоанна Лерина сч. нед. 1008	удост личн 408 выд на имя Усеина Зейнилова сч. нед. 1776
желез. док. бил. совола военск. ко. Москов. уд. ст. на билет, учети карт выд Ростонским военкоматом, аттестат на имя Еремия Иоанна Лерина сч. нед. 1008	личн карт выд Ставропольск. УВК на имя Ивана Тутарова сч. нед. 1774